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Leistungsbeschreibung Kindertagesstätten GGP mbH Rostock 
             
 
Ziele 
 
Die Kinder in unseren Kindertagesstätten erwerben Kenntnisse und Wissen, Fähigkeiten und 
Fertigkeiten, entwickeln Einstellungen und Haltungen als Ausdruck ihrer komplexen, 
allseitigen Entwicklung. Dabei entfaltet sich ihre Persönlichkeit und entwickelt sich 
zunehmend der Grad der Selbstständigkeit ihrer Handlungen und Entscheidungen so, dass 
sie entsprechend ihrer altersgemäßen, entwicklungsgemäßen und individuellen 
Besonderheiten in aktive und immer bewusstere Interaktion mit der sie umgebenden Umwelt 
und den sie umgebenden Menschen treten und so ihre Teilhabe am Leben gestalten. 
 
Wir begleiten die Kinder aktiv in ihrer Entwicklung und unterstützen insbesondere ihre 
Bestrebungen nach Tätigsein, Selbstständigkeit, zunehmender Unabhängigkeit, fördern 
Initiative, Kreativität, Phantasie, Emotionalität, Vertrauen und Selbstvertrauen, die Fähigkeit 
zu kommunizieren und zu kooperieren, das Streben nach Autonomie und das Akzeptieren 
notwendiger Grenzen im Zusammenleben in einer Gruppe, das Erkennen von Folgen 
eigener Handlungen, das Akzeptieren von Bedürfnissen anderer  und die Entwicklung von 
Verständnis für andere. 
 
Konzept 
 
In unseren Kindertagesstätten arbeiten wir nach dem Konzept projektorientierter „Offener 
Arbeit“. Dieses ist reformpädagogisch ausgerichtet und beinhaltet Schwerpunkte wie das 
“Gordonsche Konfliktlösungsmodell“,  Selbsterfahrungselemente und 
Selbstbildungsmöglichkeiten. Eine hohe Kontinuität der Beobachtung, Dokumentation und 
Reflexion als Voraussetzung für die individuelle Begleitung jedes Kindes ist 
selbstverständlicher Bestandteil des Kitaalltags. 
 
Große Bedeutung hat das Spiel als grundlegende Form des Lernens. Wir akzeptieren und 
bestärken das Vermögen des Kindes zum selbständigen, kreativen und phantasievollen 
Tätigsein, fördern Neugier und Erkundungslust, schaffen vielfältige Aktionsmöglichkeiten und 
gewähren Freiräume. 
 
Die gesunde Ernährung der Kinder ist für uns ein wichtiger Teil der pädagogischen Arbeit. 
Die Kinder werden in die Planung, den Einkauf, die Vor- und Zubereitung der Mahlzeiten 
einbezogen, wir gewährleisten eine gesunde und abwechslungsreiche Ernährung und leisten 
damit einen wichtigen Beitrag zur Gesundheitserziehung.  
 
Die Kooperation mit den Eltern und Familien der uns anvertrauten Kinder ist ein wichtiger 
Grundstein unserer Arbeit. Wir stehen in regelmäßigem Austausch miteinander um für die 
Kinder optimale Entwicklungsbedingungen zu schaffen. Eltern haben verschiedene 
Möglichkeiten sich aktiv in den Kitaalltag einzubringen: z.B. durch Mitarbeit in der 
Elternvertretung, durch Begleitung von Ausflügen, durch Unterstützung bei der Planung und 
Gestaltung von Projekten und Festen oder durch die Wahrnehmung von 
Hospitationsmöglichkeiten. 
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Leistungen 
 
In Projekten kommen vielfältige Aktivitäten zustande, durch die wir eine allseitige 
Entwicklung der Kinder gewährleisten. Im Verlauf von Projekten erwerben unsere Kinder 
Kenntnisse aus den verschiedenen Lebensbereichen; sie beobachten, zählen, messen, 
singen, spielen, probieren aus und hinterfragen Ideen und Vorstellungen, sie eignen sich 
soziale und kommunikative Kompetenzen an, lernen Probleme zu lösen und Konflikte zu 
bewältigen. 
 
Alle Bildungs- und Erziehungsbereiche 
• Kommunikation, Sprechen und Sprache(n) 
• elementares mathematisches Denken 
• (inter)kulturelle und soziale Grunderfahrungen 
• Welterkundung und naturwissenschaftliche Grunderfahrungen 
• Musik, Ästhetik und bildnerischen Gestalten 
• Bewegung 
finden sich im Projektverlauf in ausgewogenem Verhältnis wieder. 
 
             
 
Modalitäten 
 
Derzeit werden an sieben Standorten Kinder im Alter von einem halben bis zehn Jahren in 
unseren Kindertagesstätten in ihrer Entwicklung begleitet. 
Für die Inanspruchnahme eines Platzes nach Zusage durch die Leiterin ist die Vorlage einer 
Berechtigung, ausgestellt durch das jeweils zuständige Amt, erforderlich. Aufgrund der 
Unterschiedlichkeit der Platzkosten in den einzelnen Kindertagesstätten entnehmen Sie 
diese bitte der Informationsseite des entsprechenden Hauses. 
 
Aufgrund des Bedarfes haben wir in unseren Kindertagesstätten in der Kröpeliner-Tor-
Vorstadt und in Reutershagen die Öffnungszeiten auf 6.00 - 19.00 Uhr erweitert. Die 
individuellen Öffnungszeiten entnehmen Sie bitte ebenfalls den jeweiligen Informationsseiten 
der Häuser. 
 
In unseren Kindertagesstätten gibt es keine Betriebsferien im Sommer. 
Schließzeiten sind lediglich: 
- 1 Schließtag  als Fortbildungstag für alle Mitarbeiter 
- Schließung zwischen Weihnachten und Neujahr 
- 1-2 Brückentage im Jahr  
Die genauen Daten werden jeweils zum Jahresende für das Folgejahr bekanntgegeben. 
 
Sollten Sie Interesse an einer Anmeldung Ihres Kindes in unseren Häusern haben, können 
Sie das Formular auf der Internetseite nutzen oder sich persönlich im jeweiligen Haus bei der 
Leiterin melden. 
 


